

SZILÁGYSOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P. számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő, nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

A kártyára,

melyet a népek történelmének legnagyobb világszerencsétlenség-játszmájában hívtunk ki Európához tartozó, nemzeti nagy igazságunk tudatában a bolsevizmus és a plutokrata hatalmak ellen, mindent feltettünk!

Ezzel azután most már áll, vagy bukik a magyar!

Mielőtt azonban a lapot kezünkbe vettük volna, kétségtelenül mérlegre tettünk mindent.

A választások lehetőségeiben úgy sem voltak nagy lehetőségeink.

Nem volt nehéz az idők végzet-szerűségében az európai gondolathoz állni, amelynek mi is részesei vagyunk, mintsem tőlünk térben, lélekben messze távol levő, ahhoz a nagy hatalomhoz csatlakozni, amelynek sohasem voltak földrésznkhöz igazi kapcsolatai, önzetlen cselekedetei, barátsága, legfeljebb csak a maga kapzsi, önző szellemvilágának anyagias, uralkodni vágyó hatalmi kiépítése.

Anglia mindig csak az uszító szerepet játszotta és játsza ma is e számára végzetessé lett háboruban. A hátát sohasem tartotta, különösen ott, ahol vérző áldozatot kellett volna hoznia magáért, vagy bármilyen nemesebb eszméért. Rideg, számító politikáját sohasem pecsételte meg meg pirosan.

A brittek birodalmának leáldozó estéjében még most sem beszélnek egyébként — bölcs vezetői-harcról, hanem a háboru után levő időkről. Az áldozathozatal vérző mérlegén ma sem a kockázatot taglalják, hanem hogy milyen bekét diktál majd az átkozott nácioknak és szövetséges csatlósainak.

Ugy beszélnek, mintha már a győzelem az ölükbe hullott volna! No, no! Addig még sok angol vérnek kell ki folynia a szivekből. És igen valószínű, hogy az Atlanti Charta könyvének újabb kiadását a németek fogják ki nyomtatni. Ha ugyan van benne tényleg valami kevéske igazság és komolyab megbékélésre vezető gondolat.

Mert abban kétségkívül igaza van minden angliusnak, hogy a békeasztalnál ülni győztesen, nem utolsó dolog.

Másrészt pedig nagy kár részükre, hogy a diplomácia csaták cselszöveiseivel nyert háboruk ideje lejárt! Mert Anglia most sem szégyelte volna világhatalmi tébolyában, ha az olaszok szerencsétlen árulásával ketté tört volna a Tengely. Ám a spekuláció ez egyszer nem sikerült. Annak idején pedig Churchill milyen boldogan jelentette ki, hogy valami nagy dolog történik. Igaza volt. A nemzeti szerencsétlenség örvé-

nyébe taszították árulásukkal egy jobb sorsra érdemes nemzetet. Ez elég nagy dolog, még nekik is. Az igaz olaszok pedig azóta elmélkedhetnek. Beláthaták máris hogy nem tanácsos két kártyán is játszani egyszerre. Nem látták e hogy Anglia minden szövetségesét cserben hagyta, még a nagy garancia játszmákban? Ugy az oroszok még ma sem látják be, hogy velük akarják a németet elvéreztetni? És hogy az angol hősök csak dögbe mennének!

Nem látja a világ, hogy Anglia úgy cselekszik mint a cigányok vajdája az uraságtól elvállalt munkánál? Neve-

zetesen, hogy mindenkit maga elé tolt a munkák kiosztásánál. Ő pedig csak akkor jelentkezett, amikor evésre és pénzosztásra került sor. Utóvégre ő is hadd csináljon már valamit.

Mi, magyarok, tisztán látunk és megingathatatlan hittel, becsületességgel állunk a tengely hatalmak mellett!

A mi játszmánk világos, kártyakeverésünkbe hiba nem csuszhatik már!

A tét valóban nagy e végzetes, utolsó menetben. De mindent megér!

És hogy a végső hívásban — nyerő lapunkra bankot ütünk, az is bizonyos!

Fügedi Péter.

200 éve halt meg a szilágysomlyói minorita rendház alapítója

A tiszavidék és Erdély vándor apostola, Kelemen Didák, 200 éve hunyta le szemét Miskolcon, a szintén általa alapított rendházban.

Kelemen Didák a háromszék megyében levő Baksataiván született, 1683-ban.

A minorita rendbe való lépése után Károly Sándor Kuruc generális hívására Nagybányára ment, ahol nem sokára tartomány főnök lett. Ettől az időtől kezdve igen sok helyen létesített minorita rendházat, többek között Szilágysomlyón is.

Bejárta jóformán a Tiszántul egész részét, mindenütt nagy missziós munkát fejtve ki. De bőkezű támogatója volt mindenkor a szegényeknek is. Élete munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a törökvész elvonulása után a nemzet újra megkezdhette építő munkáját.

Érdekes viszont az, hogy Biró Vencel, egy piarista rendfőnök már 1571-ben tesz említést a szilágysomlyói minoritákról. (Erdélyi katolicizmus multja és jelene 47 oldal.)

Ebben a kérdésben beszélgettünk Kőhalmy Mihály Szevér c. gimn. igazgató minorita atyával, aki már több évtizede áll itt a rendház élén és ez ügyek legnagyobb ismerője.

Egy alkalommal, jó pár évvel ezelőtt, a Báthoryakra vonatkozó levelezésében, kérdést intézett ez ügyben a piaristákhoz, mert Veress Endre Fontes rerum Trans. 1. 3.lapján Báthory István 1571. dec. 14-én kélt egyik levelében csakugyan szó van Páter Albert minorita atyáról, akit tudománya és erkölcei miatt dicséretre méltónak nevez, aki öreg kora dacára az ő (Báthory) birtokán a katolikus híveket összetartja. Széljegyzet szerint Nagyfalussi Albert volt a neve.

Valószínű tehát, hogy Kelemen Didák, látva azt, miszerint a török uralom idejében sok rendház megszűnt, és ő ezeket szerette volna újra felújítani, betelepíteni, így került sor általa a nyirbátori, a osengeri, a szegedi, a miskolci és végül a szilágysomlyói rendházakat is újra építeni.

A kolozsvári rendház visszaállítása ez időben még nem sikerült.

1724. július 6-án Didák atya már Gyulafehérváron működik, ahol rendházat kapott Demeter Márton káptalani helynöktől.

Az ő főnöksége alatt telepedtek le a minoriták Nagyenyeden és Besztercén is. Marosvásárhelyt csak halála előtt, amikor ő újra Nyirbátorban működik. 61 éves korában halt meg, gazdagon tevékeny élete után.

— Konfirmációi ünnepély a szilágysomlyói református egyházban. Meghatóan szép templomi ünnepély keretében ment végbe ez évben is a helyi szokás szerint a pünköszt előtti vasárnap délelőtt az ugynevezett konfirmációi ünnepély, amikor a felszült fiú és leánynövendékek megfelelő előkészítés után nyilvánosan tesznek vallást keresztényi hitükről és fogadnak holtig tartó hűséget református vallásukhoz és egyházukhoz és ennek utána felhatalmazást nyernek uriszentvacsorával való élésre. Ez alkalommal 17 fiú és 17 leánynövendék nyert vallástételük alapján hitükben való megerősítést és részesültek is az urvacsorában, miután előzőleg Áldozócsütörtök délutánján a gyülekezet előtt tartott nyilvános vizsgálaton adták bizonyosságát annak, hogy vallásunk alapigazságait megismerték s a Krisztus evangéliomának tanítását vallásos életük egyetlen igazsága és zsinórmértéke gyanánt magunkra nézve kötelezőnek elfogadják. Az ifjak konfirmálást ez alkalommal is a gyülekezet lelkipásztora végezte az előirt szertartás szerint és ő tartott úgy a gyülekezethez, mint az ifjakhoz buzdító és hiterősítő evangéliomi tanítást.

— A zsidók által elrejtett arany, ezüst pénz textilanyagok stb. felkutatása meg mos, is tart. Ezek összesítéséről alkalomadtán majd beszámolunk lapunkban. Ugyancsak nyilvánosra kerülnek a zsidóvagyonok rejtegetőinek nevei is, bár aki önként beadja a holmikát, súlyos büntetés alól mentesül.

— A zsidóktól elvett és lepecsételt lakások igénybevételéről még mindig nem érkezett felsőbb rendelkezés. Addig tehát várjon minden igénylő. A városi képvis. testület egy 3 tagú bizottságot küldött ki a lakások igénybevételének megszervezésével. Értesítést közlünk lapunkban majd erről is.

Megalakult a szilágyosomlyói Leány Levente Egyesület.

A kolozsvári tankörületben a Leány Levente egyesületek megalakításával megbízott Péterffy Emilia tanítónő május 15-én hívta össze a járás Leány Levente egyesületek vezetőit, hogy egyrészt megalakítsa itt is a Leány Levente egyesületet, amelynek lelkes vezetője Burián Sári, ref. tanítónő, másrészt pedig, hogy utbaigazítást adjon a többi vezetőknél is.

Az alakuló gyűlésen megjelent dr. Szeremley Ákos kir. tanfelügyelő képviselője dr. Falussy Dezső tanügyi fogalmazó, Kindáné, Nedoma Ilona vezető, dr. Hauler Pál rk. esperes, és sokan tanítónők.

A gyűlést Péterffy Emilia kerületi szakelőadó nyitja meg, a Hiszekegy elimádkozása után.

Megnyitójában a Leány Levente intézmény történeti fejlődéséről beszél. Majd rátér az ügy mai fontosságára, nevelő hatására. Lelkükre köti a vezetőknél a becsület helytállásra való nevelést, hogy a mostani nehéz időkben áldozatos önzetlenséggel szolgálja minden magyar leány a hazát és a jobb jövőre mentse át a családi élet tisztaságát, az erkölcsöt. Kifejti, hogy nem katonai vagy levente féle kiképzést, menetelést, fegyvergyakorlatokat illiesfélét kell a leány leventékkel elsajátítani a foglalkozásokon.

Azután dr. Falussy Dezső szól hallgatóhoz. Ő, aki egyszersmind ref. lelkész is, az evangélium egyik kedves képét tárja elé. Cselekvő hitélettel párosult hősi szemlélet legyen a leány levente vezetők célkitűzése.

Délután Kindáné, Nedoma Ilona szilágyosomlyói tanítónő tartott értékes előadást a leány leventék gyakorlati foglalkoztatásáról.

Több kereskedői erkölcsöt is!

A Szilágyosomlyó több, mint 60 esztendeje küzd hasábjain a tiszta, nemes eszméért. Anélkül azonban, hogy a személyeskedés vágányára egyetlen egyszer is rátolta volna a lap vezetés szerelvényét.

Most is meg lehet győződni mindenki arról, hogy e sorok sem bántó élel, vagy sértő szándékkal íródtak. De az elhallgatással vétenénk a kor eszméje ellen, amely tiszta, magyaros becsületességet akar a hivatalokba, az üzletekbe, a máhelyekbe vinni és a letűnt idők dohos levegőjét ki akarja cserélni friss eszmeáramlattal.

Hogy mennyire a nevelési célzat van e sorokba rejtve, s nem pedig a személyeskedés, bizonyítja még az is, hogy az eddigi jogerős büntetéseket,

amelyeket különböző visszaélésekkel követtek el a kereskedők, nem közöltük. Talán majd ezután.

De lássunk egy két példát!

Egy uriasszony az egyik üzletben harisnyát kért. A kereskedő adott. Ára: pl. 8. P. A vevő ám nem találja megfelelő minőségűnek, tehát visszaadja. Erre a kereskedő így szól: Nagyságos asszony, azonnal visszaveszem a harisnyát 12 P.-ért, csak hadd irjam be a vásárlási könyvecskéjébe.

Másik üzletben a többi cikkek megvásárlása után a kereskedő fülébe sugja a vevőnek hogy csak Nagyságosasszonynak, senki másnak nem tudna adni élelmiszert. Ára: több, mint a hatóság által megszabott összeg. A vevő kijelenti, hogy rendesáron is kap. Erre a kereskedő megijed, meghátrál és kijelenti, hogy ezt a dolgot tulajdonképpen saját háztartásának céljaira vette, de hát ilyen jó vevőnek úgy gondolja átad egy keveset. Az árak után egyébként érdeklődni fog.

A harmadik üzletben kér a vevő valamit. A kereskedő azt mondja, hogy nincsen, A kisfiu azonban elárulja a papát és felkiált: van papa, már megjött. A zavarba jött ember, aki nyilván ezt a vevőt nem akarta kiszolgálni, azt mondja, hogy nem adhatja még ki az üzletből, nem tudja az árát, mert a számla még nem jött meg. Dehogy nem, szól megint a kis összeinte fiu és az asztalfiából kirántja a számlát és megmutatja.

A negyedik üzletben nem szolgálta ki az egyik vevő cselédjét, mert nem ott szoktak vásárolni.

Az ötödikben ez a kifogás, a hatodikban az.

Hát kérjük tisztelettel: mi ez? Így épül talán a zsidók nélkül való szebb magyar kereskedelem?

Ha még hallunk ilyen eseteket, szintén leközzöljük. Lehet, hogy nevekkell

Levél a Báthori Lövészegyesülethez.

Kedves bajtársak!

Örömmel győződünk meg, hogy Ti a Báthori Lövészegyesület tagjai már át vagytok hatva a pártpolitikától mentes, honvéd bajtársi szellemtől!

Mi tudtuk akkor otthon és tudjuk itt is, (az eredmények azt bizonyítják) hogy az erdélyi lövész volt az, aki az idegen tengerben még néha hatósági ellenőrzés mellett is először bontotta ki Zrinyi katonaszemélyének zászlóját.

Higgyétek el Bajtársak, az a néhány aláírás, amit küldtetek, nekünk többet ér mint a szeretetcsomag, vagy egyéni érdekeket eltakaró, sok hazafias kiabálás.

Mi, akik itt a legszentebb parancsra, vagy önként teljesítjük kötelességünket a kereszténység és drága Hazánk védelmében, mi rátok a magyar katonaszemély ápolói a nyugodtan bizzuk szereteteinket, családi tűzhelyeinket.

Ti vagytok az a sokat emlegetett belső arcvonal. A Ti elsőrendű kötelességeitek a bolsevista zsidó szikrát még csirájában elfojtani.

Igen, mi tudjuk, hogy kisvárosunkban is fejlődtek a sárga csillagok, azt is tudjuk, hogy többen vannak viselői, mint azt gondoltátok volna, de Bajtársak, nagyon vigyázzatok, mert a 18-as romok s pernyék alatt pislákolnak még a vörös csillagok.

Szinek játéka csupán, hogy sárgából lesz a vörös vagy a vörösből sárga. Az eredmény egy: „pusztulás“. Sarló, mely mindent levág és kalapács, mely mindent összetör, mi ezeréve szent nekünk és amiért annyi hős magyar vér kifolyt.

Bajtársak, ígérjétek meg nekünk, hogy a hagyományos kedd esti összejöveteleken egy-egy rózsaszínű lapra minden olyan bajtárs, aki úgy érez mint ti, ráírja a nevét és mi nyugodtak leszünk, hogy otthon minden rendben van.

Adjon a magyarok Istene mindnyájunknak „Szebb jövőt“.

Aláírás

Hősök napja városunkban

Abba a kegyeletes, országos ünnepségbe, amelyet az első és mostani világháborúban elesett hőseink tiszteletére rendez a nemzet, miként az elmúlt években, úgy most is bekapcsolódunk, a szív és lélek minden igaz bensőségével.

Tekintettel azonban arra, hogy május utolsó vasárnapján, amely nap az u. n. Hősök vasárnapja, az idén Pünkösöd első vasárnapján van, a város vezetősége igen okosan, az ünnep másodnapjára helyezte át a hősök megünneplésének idejét.

Az ünnepély, amelynek műsorát most közöljük, jó idő esetén a Báthori várkertben lesz, a Hősök emlékművénel. Rossz idő esetén a kulturteremben.

Együttal közöljük azt is, hogy a szilágyosomlyói elhunyt hősök névsorát aranybetűs táblák elhelyezésével örökíti meg a város, amíg eljön annak is az ideje rövidesen, hogy az emlékoszlopok tetőjére, a románok által eltávolított, vall-

juk meg őszintén, nem is valami művésziesen sikerült Turulmadár helyére megfelelő, szép kivitelű, hőseink emlékéhez valóban méltóbb emlék kerül.

A pünkösöd másodnapján tartandó hősök ünnepének műsora ez:

I. A templomokba d. e. 10 órakor emlékező istentisztelet.

II. A Báthori-várkertben elhelyezett emlék, oszlopnál d. e. 11 órakor emlék-ünnepély a következők szerint:

1. „Magyar Hiszekegy“ éneklő a közönség.

2. Ünnepi beszédet mond: dr. Hauler Pál r. kat. esperes-plebános.

3. Sajó Sándor: Magyaroknak lenni c. versét szavalja Szenczy Károly műegyetemi hallgató.

4. Koszorúk elhelyezése.

5. Himnusz, éneklő a közönség.

Az ünnepséget rossz idő esetén a róm. kat. kulturteremben tartjuk meg.

Jöjj el, Szentlélek!

Szállj földünkre hétajándék Istene, és fényességes tűzeddel áraszd el a lelkeket.

Szállj le közénk, Értelem, hogy megértsük az élet szebb, nemesebb hivatását, amely a szeretetben meríti ki áldásos tevékenységét, és kivét magából mindent, ami a haragot táplálja, a gyűlöletét éleszti közöttünk.

Szállj le, Jótanács Szentlelke és égesd a szivekbe, hogy Isten szent akaratán járjon itt mindenki. Adj életünknek igazi értelmet, amely Tőled kap mindent, a Te utadon halad és Tehozzád viszi lelkünket egykoron.

Szállj ránk, Életadó Lélek, hogy a fényességednél a Te áldó kezdet a Te alkotó munkásságod folytatását lássuk a szent házasságban és soha se fogjuk meg benne a Te bölcs akaratodat. Acélozd meg az embereket, hogy szeressék az életet te hozzád méltóan. Űsd ki kezünköl az egymás életét megkeserítő poharat, amelybe akár testi, akár lelki mérget is akar valaki önteni.

Szállj ránk, Tudomány Istene, és ihlesd meg lelkünket, hogy csak az igazi, tőled kapott tudománzt őrizzük magunkban és mindenben a Te igazságodat keressük. Űzd ki lelkünköl a nagyra vágyás szellemét, a beképzelt dölyfösséget, amelynek tudata levisz a Téged szerető utakról.

Szállj ránk, szent Jámorság Lelke, és járj át egyszerűséged érzetével. Alakítsd át lelkünket, hogy mások legyünk, mint eddig voltunk. Tégy bennünket komolyan vallásos emberekké. Adj erőt nekünk a küzdelemre, amely az istertelenség ellen harcol e világégésben.

Szállj ránk, Istenfélelem Lelke, hogy életünket imádságos lajtorjává tegyük, amely Te hozzád viszi el a tőlünk elköltözötteket. Legyen a Földön minden a Tied! Legyen Tied a szív, és Tied a lélek is.

Szállj ránk, Békesség Istene és add nekünk a Te szent békéd napjait megérnünk, hogy csak Téged szolgáljunk egyedül. Add nekünk a béke szent és örök ajándékát, a nemzetek megbékélésének igazi érzelmét.

Szállj le, Győzelem Istene, fegyvereinkre, amely igazunkért, hitünkért, vallásunkért, hazánkért, családunkért, szabadságunkért harcol. Áldd meg katonáinkat, vigasztald sebesültjeinket és vedd magadhoz, Országodba, hőseink lelkét.

Nekünk pedig adj igaz vigasztalást, kitartást és a győzelemben vetett szent hitet, Szentlélek Uristen.

Gazdasági rovat.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének 1944. évi baromfi-akciója.

A népies baromfitenyésztés minőségi színvonalának emelése érdekében a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége ebben az évben is kedvezményes áron baromfit osztászt a működési területéhez tartozó vármegyék gazdáinak között. Az akció lebonyolításával az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesületet bizta meg.

A baromfi-akció keretében 1000 drb Rhode Island, 1000 drb. kendermagos nemesített magyar kakas, 400 drb pekingi gácsér, 300 drb pekingi tojó, 400 drb nemesített magyar gunár 400 drb nemesített magyar tojó és 100 drb bronzpulykakakas kerül kiosztásra.

Az akcióban elsősorban kisgazdák vehetnek részt olyan községekből, ahonnan nagyobbszámu igénylő jelentkezik és a kiosztást a népies baromfitenyésztés színvonala indokoltá teszi és ahol a kiosztott baromfi szakszerű gondozása és továbbtenyésztése remélhető.

A kiosztásra kerülő baromfi szállítási határideje augusztus 15-től 31-ig történik. A baromfi kedvezményes ára darabonként tyukfélénél 10 pengő, kacsafélénél 12 pengő, ludfélénél 18 pengő, pulykánál 15 pengő, de a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége fenntartja magának a jogot, hogy ezeket az árakat emelje abban az esetben, ha időközben a hivatalos áralakulás azt indokoltá tenné.

Mindazok, akik a kedvezményes áru állami baromfikiosztásban részt akarnak venni, igénylésükkel forduljanak az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesülethez (Kolozsvár), vagy pedig az EMGE illetékes kirendeltségeihez.

Piros pünkösöd napján

nyílnak a virágok, minden megy a maga útján a természetben. A fák nem kértek engedélyt a rügyezésre, a virágok a bimbózásra. Isten adta, Isten rendelte, jönnek és vannak. Betöltik hivatásukat. A mi szívünk is piros, a vér égő színe, melege, lüktetése talán ma hevesebb, erősebb, mint tegnap. A tűz a tisztulás, a kiválasztódás, a tűz az edzés, a tűz hirtetés és egység! Egykor tűzés nyelvek jelentek meg a Krisztus követő tanítványok feje fölött, hogy hirdessék az igaz, a jó, a szép és a szeretet örök hatalmát. A tisztult és új igaz vallás a pünkösdi tűzben edződött időtállóra, a tűzben teljesedett be isteni küldetése.

Óh Szentlélek Uristen, mi is a kezdet, az újakezdés mesgyéjén állunk. A Te akaratod és segítséged nélkül gyarló emberek vagyunk. Hosszu és keserves vajudás után, nagy bűnök és hibák szakadéka között jutottunk a szebb, a tisztább kezdés határkövéhez. Bár az a tűz, mi vérünk tisztaságában megmaradt, egyékvácsolna bennünket. Bárcsak kiégne lelkünköl minden salak, hogy egyszerre a szeretet építő erejével dolgozhatnánk.

Óh égrecsapó lángok, bár leperzselnétek lelkünköl a hiúság, gőg, kapzsiság szégyenteljes burjánzását. Bár az Isten oltotta vértűzében, olvasztó kemencéjében egyévolvadna a sokfelé néző, vágó magyar. Uram, a Szentlélek Unnepén kérünk, adj erőt, hogy el ne vesszünk s beteljesítsük akaratod. Add, hogy a magyar tűz újra csodát tegyen, igaz ügyünk diadalra jusson. Országod egy követ szilárdan helyén tarthassuk. Hitnek erős tüze égessen meg minket, legyen hitünk erősebb minden másnál.

A felettünk ragyogó nap égő sugara acélozza meg imáinkat, családi tűzhelyünk parancsa tisztítsa meg megványadt családi tisztaságunkat, magyar vér tüze olvasza össze a szétzilált nemzetet. Seregek Ura, a harcok tüzeben öld meg honvédeinket, tőrő, kitartó győzni tudó és akaró szentüzzel.

S te, aki sohase nézted a tüzet, aki soha nem szítottad az egység és összetartozandóság szenttűzét, vedd le bányuságodat, állj be a tűzápolók közé, ne hiányozék onnak senki!

Itt állunk előtted Uram, piros pünkösöd napján, lehajtott fejjel, forró vágyal, égő hittel s várjuk kegyelmed szenttűzét, mely egygyé forraszt mint ama napon a tizenkettőt! Egygyé forraszt és fölverte a végső harcra, hogy eljőjön végre a Te országod, a szeretet és megbékélés országa!

HIREK

Főmunkatárs: FÜGEDI PÉTER

A hazáért!

A végtelen orosz pusztaságon ismét kiesett egy szilágysomlyói honvéd kezéből a fegyver. Kiűtötte a keleti rémszörnyű ereje. Pedig milyen szilárdan állotta a harcot, milyen vitézül küzdött.

Balogh János honvéd, 27 éves, fiatal szép életét oda adta a legszentebb áldozatban a magyar hazáért, amelyért olyan sokan elvérezték a hősi védelemben.

Idehaza pedig a szomorú szívű édesanya, aki egyetlenét veszítette el a nemzeti hősből, hiába várja már őt haza többé nem ölelheti kéblére a szeretett gyermeket. De hiába hullatja könnyeit a fiatal bitves is, akinek karjaiban ott pihen, semmit sem sejtve még a fél éves Jancsika.

Töltük távol alussza a hősök álmait a hitvesi hűség és szerető apa példaképe.

Ott virraszt majd messze, túl a kárpátokon a magyar feltámadás hajnalhasadásáig, amelynek felragyogó fényében visszajönnek a szentek, a babékoszorus vitézek, hogy megmondhassák az itthonmaradottaknak, miszerint nem volt hiába való az áldozathozatal, mert az eszme él, amelyért meghaltak, a haza virulni fog, amelyért életüket adták. Emléke legyen örökre felejthetetlen.

A vasárnapi munkaszüneteket fel függesztette a vármegye alispánja okt. 1-ig, a mezőgazdasági munkák időben való zavartalan elvégzése érdekében.

A gimnázium tanuló otthonába való felvételi kérvényeket a tanker. főigazgatóhoz címezve, az igazgatósághoz kell benyújtani, május 31-ig.

SPORT.

M. L. Sz. szilágysomlyói kirendeltségének közleményei.

Tekintettel arra, hogy június 6-án előreláthatólag menetrend változás történik és az egyesületek könnyebben megtudják egymást közelíteni, az egyesületek kérelmére a sorsolásban a következő változásokat eszközölte a Kirendeltség:

Május 28. Szilágysomlyó—Székelyhid, vezeti Horvay d. u. 1/2 3 óra.

Június 4. Zsibó—Tasnád, játékvezető Kolozsvárról d. u. 3 óra.

Június 8. Margitta—Szilágysomlyó játékvezető a békéscsabai kerületből d. u. 1/2 3.

Június 11. Tasnád—Szilágysomlyó játékvezető Vinczi d. u. 1/2 3 és Székelyhid—Margitta vezeti Örkényi, d. u. 1/2 3.

Június 18. Tasnád—Székelyhid vezeti Vinczi d. u. 1/2 3, és Szilágysomlyó—Zsibó vezeti Horvay, d. u. 1/2 3 óra.

Június 25. Zsibó—Margitta, játékvezető Kolozsvárról // 2 3.

Az egyesületeket ajánlott levélben mindenről pontosan kiértékeljük f. hó 23-án. — A játékvezető jelentése alapján a kirendeltség egyes bírja f. hó 18-án lejátszott Margitta—Tasnádi bajnoki mérkőzést 7:2 (5:0) arányban Margitta javára igazolta. A tasnádi S. E.-ét sportszerűtlen magatartásáért megdorgálta, Lőrinc Sándor Tasnádi S. E. játékos büntetését kiállításal kitöltöttnek vette, Uszkay Ferenc tasnádi S. E. játékost (100.563. sz.) a fegyelmi szabályzat 27-ik §-a 2. bekezdése 1. fok. alapján a játékotól 2 hétre, május 29-ig bezárólag eltiltotta.

A bajnokság állása a következő:

1. Báthori L. E.	4 4 0 0	7:1 8	pont.
2. Margitai A. C.	5 4 0 1	19:4 8	"
3. Székelyhid A. C.	5 2 1 2	14:14 5	"
4. Zsibói Máv. L. E.	5 1 1 3	9:15 3	"
5. Tasnádi L. E.	5 0 0 5	4:18 0	"

T i t k o s

vágya mindenkinek, hogy egyszerűen vagyonszerzésre jusson. Ez a vágy könnyen teljesülhet,

vegyen Államsorsjegyet,

ennek segítségével könnyen juthat nagyobb pénzösszeghez.

Ára: egész 4 P. fél 2 P.

Főnyeremény

50.000

Huzás június 6

A sorsjegy kapható sorsjegy-főárusítóknál, valamint az összes dohánytözsdekben.

Tűzharcos R o v a t.

Országos Tűzharcos Szövetség Szilágysomlyói Főcsoportjának közleménye

Lakásváltozások bejelentése.

Számtalan esetben előfordul, hogy egyenként, vagy pedig a helyi alakulaton keresztül benyújtott bajtársi kérelmekben feltüntetett lakcím nem egyezik az illető bajtárs nálunk feltüntetett, nyilvántartott lakcímével. Ennek természetes következménye, hogy az Orsz. Elnökség kételkedik az illetőnek az itt nyilvántartott bajtársi lakcímével való azonosságában s ezért levéllel fordul a helyi alakulatokhoz. — A felesleges levelezés elkerülése végett felkérjük a helyi alakulatokat, hogy a kérvényező bajtársaktól már már a kérvények pártolása előtt tudakolják meg, hogy változtattak-e lakást s azt bejelentették-e. Ha ez nem történt meg, úgy a kérvény felküldésével egyidejűleg jelentsék azt be. — Ismételten felkérjük a helyi Elnökségeket és rajtuk keresztül a bajtársokat, hogy lakcím változásukat lehetőleg azonnal, de legkésőbb új állomáshelyükön való jelentkezésük alkalmával, az Országos nyilvántartás kiigazítása végett jelentsék.

Városi Mozgószínház

Május 27—28—29.

Szombat—vasárnap—hétfő.

Pünkösdi műsor.

Te vagy a dal

Főszerepben: SÁRDI JÁNOS.

Ezenkívül

Kivánság hangverseny

2 Latabár szereplésével.

Május 30. Csak 1 napig! Kedden.
Közkívánatra

Az 5-ös sz. őrház

Főszerepben: Bulla E. Jávör P.

Május 31. Jun. 1. Szerda—csütörtök.

Nagy kacagató német vigjáték!

A férfi is ember

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség
Szilágysomlyó.

1287—1944. szám.

Árverési hirdetemény.

1944. év, június hó 14 én d. e. 9 órakor a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség hivatalos helyiségében lepecsételt zárt borítékban tett írásbeli ajánlatok alapján nyilvános árverésen a következő eladások történnek:

1. A krasznai v. urbéres közbirtokosság boronamezői erdejében 1943/44. évi kényszervágásban kitermelt 250 ürm³ bükk hasábfa. Bánatpénz: 250 P. A vágásterület a csucsai v. állomástól 22 km. távolságra van.

2. A dohi v. urbéres közbirtokosság dohi erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 160 ürm³ cserhasábfa. Bánatpénz: 250 P. A vágásterület a somlyógyörteleki v. állomástól 8 km. távolságra van.

3. A felsőkaznaci v. urbéres közbirtokosság halmosdi erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 35 ürm³ bükk hasáb és 81 ürm³ bükk dorongfa. Bánatpénz: 100 P. A vágásterület a Ipp-Zoványfürdő v. állomástól 14 km.-re van.

4. A szilágyzóványi v. urbéres közbirtokosság halmosdi erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 290 ürm³ bükk dorongfa. Bánatpénz: 300 P. A vágásterület az Ipp-Zoványfürdői v. állomástól 14 km. távolságra van.

5. A felsőkaznaci v. urbéres közbirtokosság Ipp II-i erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 193 ürm³ bükk hasáb. Bánatpénz: 150 P. A vágásterület az Ipp-Zoványfürdői v. állomástól 14 km. távolságra van.

6. A szilágycseresei v. urbéres közbirtokosság Ipp II-i erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 75 ürm³ bükk hasáb és 100³ bükk dorong tűzifa. Bánatpénz: 120 P. A vágásterület az Ipp-Zoványfürdő v. állomástól 14 km. távolságra van.

7. Az alsóbáni v. urbéres közbirtokosság alsóbáni erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 112 ürm³ cserhasábfa. Bánatpénz: 100 Pengő. A vágásterület a szilágysomlyói v. állomástól 18 km. távolságra van.

8. A márkaszéki v. urbéres közbirtokosság Ipp II-i erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 175 ürm³ gyertyán hasáb, 25 ürm³ nyír hasáb, 100 ürm³ gyertyándorog, 100 ürm³ nyirdorog tűzifa. Bánatpénz: 300 Pengő. A vágásterület az Ipp-Zoványfürdői v. állomástól 11 km. távolságra van.

9. A szilágybagosi v. urbéres közbirtokosság krasznajázi erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 90 ürm³ nyír dorong tűzifa. Bánatpénz: 50 P. A vágásterület a szilágynagyfalui v. állomástól 18 km. távolságra van.

10. A porci v. urbéres közbirtokosság porci erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 274 ürm³ cserdorog tűzifa. Bánatpénz: 300 P. A vágásterület a berettyószéplaki v. állomástól 5 km. távolságra van.

11. A tuszatelki v. urbéres közbirtokosság tuszatelki erdejében 1943—44. évi kényszervágásban kitermelt 125 ürm³ bükkhasábfa. Bánatpénz: 100 P. A vágásterület a csucsai v. állomástól 14 km. távolságra van.

Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlattevő hiányában a legközelebbi árverés 1944. év, június hó 21-én d. e. 9 órakor tartatik meg, ugyanilyen feltételek mellett.

Utó és pótajánlatok nem fogadtatnak el. Az árverési feltételek a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltségnél megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1944. év, május hó 20-án.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség.

Farkas József

m. kir. főerdőmérnök.



Amíg Ön alszik,
a
DARMOL
dolgozik

Két egészségőri állásra hirdet pályázatot a járási tisztiorvos. Jelentkezni lehet a főszolgabírói hivatalban, a tisztiorvosnál.

Székelyhid — Szilágysomlyó csapatai bajnoki mérkőzést játszanak vasárnap délután fél 3 órakor.

A krasznai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

1361—1944 tksz.

Árverési hirdetemény kivonat.

Özv. Pap Lászlóné Drágos Mária hagyatéki ügyében a krasznai kir. járásbíróóság 1944. január 18-án Pk. 694—1943. 8. sz. alatt kelt jogerős hagyatékadó végzése következtében a telekkönyvi hatóság a 18900—1941 I. M. sz. rendelet 3 §-ának a pontja és a 1881; LX. tc. 146 és 147 §-ai értelmében az árverést az özv. Pap Lászlóné Drágos Mária örök-hagyó után a nem magyar állampolgár kisk. Pap Péter örökösre háromlott összes mező és erdőgazdasági ingatlanokra, még pedig a krasznarécsei 1173 sztjkvben Al. sorsz. s 941 hrsz. alatt foglalt 763 n. öl területű szőlő és kaszáló B. 4 sorsz. szerint Pap Lászlóné Drágos Mária nevének álló 1—12 részre 50 pengő kikiáltási árban:

a krasznarécsei 1123 sztjkvben A 2 sorsz. 942 hrsz. alatt felvett 212 n. öl területű szőlő és kaszálónak B. 4 szerint Pap Lászlóné Drágos Mária nevének álló 1—12 részére 30 pengő kikiáltási árban:

a krasznarécsei 25 sztjkvben Al 7—8 sorsz. s 754. 1124 hrsz. alatt felvett 92 kat. hold, 1047 n. öl és 57 kat. hold 1300 n. öl területű szántó, kaszáló és erdőnek B. 83 sorsz. szerint Pap Lászlóné Drágos Mária nevének álló 1—180 részére 900 pengő kikiáltási árban;

a krasznarécsei 756 sztjkvben, A 2 sorsz. 441 hrsz. alatt felvett 1400 n. öl területű erdőnek B. 5 sorsz. szerint Drágos Mária Pap Lászlóné nevének álló 1—12 részére 200 pengő kikiáltási árban;

a krasznarécsei 756 sztjkvben A 1 sorsz. s 787 hrsz. alatt felvett 2 hold 760, n. öl területű szántó kertnek B. 5 sorsz. szerint Pap Lászlóné Drágos Mária nevének álló 1—12 részére 400 P. kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy az árverés által özv. Drágos Péterné Mokán Mária javára bekebelezett özvegyi jogok nem érintetnek.

Az árverést 1944. év július hó 27 napján dél 10 órakor Krasznarécse községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért u. annyi %-ára kell kiegészíteni.

Kraszna, 1944. év, április hó 21. napján.

Dr. Szilágy Béla s. k. jbiró
A kiadmány hitelűl.

Asztalos
irodaigazgató.